TV-Sendung des WDR , "neuneinhalb"


ARBEITSBLATT 1(recto)

Schau dir die Sendung an (du kannst vor- und zurückspulen)  und fülle die Lücken im  Arbeitsblatt aus!

Jugendstrafrecht

1) Herr Koch, der Ministerpräsident des Landes Hessen, möchte ein Jugendstrafrecht, 


-das strenger ist als das bisherige Recht.


-das weniger streng ist als das bisherige Strafrecht.

2) Thomas und Sonia klauen ein Fahrrad, weil .............................................................................................

............................................................................................................................................................................

3) Der ........................................................................................ erwischt sie und ruft die Polizei.

4) Wer einmal klaut, muss nicht sofort ins ...................................................................................................

5) Kinder bis ..................................................... sind noch nicht strafmündig. Sie werden nicht verurteilt,   aber in jedem Fall werden die ............................................................................... informiert!

6) Thomas allerdings muss mit seinen 17 Jahren für seinen .................................................................     
vor dem Gesetz gerade stehen. Das heißt, er kann verurteilt werden.

7) Er kommt vor Gericht und sagt, dass er die Tat bereut:

 "....................................................................................................................................................................!"

8) Thomas wird verurteilt zu....................................................................................................................

 ....................................................................................................................................................................

9) Wenn Thomas einen gewaltsamen Diebstahl, also einen Raub begangen hätte,


könnte er ................................................................................................als Strafe bekommen.

10) Wenn er bereits häufiger Straftaten begangen hätte und jemanden verletzt hätte,


könnte er mit ...................................................................................................... bestraft werden.

11) Die Höchststrafe Für Jugendliche unter 18 Jahren ist : ......................................................................


Herr Koch hätte diese Strafe gern auf ................................................................ Jahre erhöht. denn, das hohe Strafmaß, so glaubt er, diene der Abschreckung: Die Jugendlichen haben Angst 
vor so einer hohen Strafe und begehen weniger Straftaten.

